

# 中原文化大舞台(新乡站)拉开帷幕

本报讯(记者张世彬)9月24日,由中共新乡市委宣传部主办,平原文化艺术中心协办的2024年中原文化大舞台(新乡站),在平原文化艺术中心大剧院正式拉开帷幕。

首场惠民演出,由河南省豫剧三团带来经典豫剧《村官李天成》。该剧是一部豫剧民声唱法的现代戏,取材于濮阳西辛庄党支部书记李连成带领全村勤劳致富的故事。以豫剧艺术的形式再现这一事迹,既是对农村建设经验的积极传播,又为艺术工作者提供了创作契机。

剧中的《吃亏歌》因倡导公务员懂得“吃亏”、不怕“吃亏”、敢于“吃亏”、经常“吃亏”、“吃得自己人格闪光”而广为流传。剧情跌宕起伏、台词诙谐有趣,艺术家们通过动听的唱腔和精湛的表演,引得观众阵阵叫好、掌声不断。

“中原文化大舞台”活动旨在挖掘中原优秀文化资源,以精品奉献人民,用明德引领风尚,让人民群众共享文化发展成果。2024年“中原文化大舞台”活动以剧场演出和线上展播相结合形式开展,强化省市联动、部门联动,真正



演出现场

让优秀剧目演起来、文化场地用起来、文艺工作者动起来、人民群众乐起来、社会主义核心价值观“活”起来。

在接下来的几天内,河南省豫剧三

团还将在平原文化艺术中心大剧院先后上演《刘胡兰》《倔公公偏遇翠媳妇》《香魂女》《挑山女人》《朝阳沟》等经典剧目。

## 辉县市开展景区特种设备检查

本报讯(记者刘志松)9月23日,辉县市市场监督管理局组织开展景区特种设备安全专项检查,全面消除景区特种设备安全风险,进一步提升景区特种设备安全保障能力和水平。

此次检查重点查看特种设备实际运行状态,排查特种设备是否定期检验、人员是否持证上岗和“日管控、周排查、月调度”管理工作机制落实情况等。同时,严格要求游乐场所时刻绷紧防范安全风险这根弦,严格落实安全生产主体责任,加强风险排查工作,及时发现、及时消除安全隐患,严禁存在安全隐患的设备“带病”运行,坚决防范遏制行业安全事故发生。

截至记者发稿,已抽查观光车40辆、观光电梯1部、大型游乐设施16台、索道2台、观光小火车3辆,检验报告均在有效期内,特种设备作业人员证件齐全且在有效期内,各景区能按时开展日常维护保养工作。

下一步,辉县市市场监督管理局将持续推进“强监管、保安全、促发展、惠民生”,秉持从严求高的工作标准,在涉旅餐饮食品安全、特种设备安全和市场秩序、维护消费者权益方面集束发力,促进全市旅游业高质量发展,确保游客开心游玩,放心游玩。

## 政府搭台 企业唱戏 卫辉市汉服直播间 火热开播

本报讯(记者张延)9月24日,记者了解到,卫辉市抓住“汉服经济”持续升温的机会,整合本地服装企业资源,打造汉服直播间,助力企业提能升级,助推乡村经济高质量发展。

近日,在卫辉市庞寨乡,筹备一年之久的“风华古卫”汉服直播间正式与观众见面,主播们身着精美的汉服,向大家详细介绍产品的工艺与细节。

负责直播的网络公司负责人王川告诉记者,他们每天晚上7时至9时进行直播,有专职主播持续和大家进行互动。“在抖音直播稳定的情况下,我们还将开拓视频号与快手号等平台的直播业务。”

据王川介绍,庞寨乡汉服此前已经在“唐庄镇万亩桃花节”“2024年新乡市比干文化旅游节”等线下活动中亮相,受到了好评。此次直播间的开播,将进一步提升“风华古卫”汉服品牌知名度,为后续的直播奠定基础。

据了解,卫辉市将持续利用多种渠道、多种方式,“线上+线下”共同发力,打响汉服品牌,并结合市场需求,充分挖掘舞狮、高跷等文化资源,扩大商业合作,逐步打造集汉服、非遗、名优特产为一体的直播带货账号,打造新的经济增长点,助力乡村振兴发展迈上新台阶。

## 提升服务能力 筑牢心理阵地 我市开展心理健康专业技能培训

本报讯(记者李文奇 通讯员段思夏)9月24日,历时4个月的市未成年人心理健康三级辅导体系及“新老师”志愿者心理健康专业技能培训圆满结业,200余名学员受益,持续提升我市心理健康服务能力。

此次培训由市教育局、市文明办、团市委主办,市青少年儿童活动中心、

市未成年人心理健康辅导中心承办,是针对全市心理健康教育工作者的一次极具深度和广度的系统性培训。

培训内容的设置更加全面且具有针对性,不仅涵盖了学校心理辅导站工作所需的基础理论知识,还包括了实际案例分析、应对策略探讨以及最新的心理干预技术介绍等多个方面。老师们

通过生动有趣、直击心灵的讲解,让大家进一步了解了如何通过有效沟通建立积极的师生关系、同伴关系和亲子关系。来自“三级体系”各站点专业老师、“新老师”志愿者和“青翼家园”志愿者共200余名学员分为10个小组,开展了基础理论学习、小组演练、案例讨论、体验活动等多种形式的专业提升。

## 增添正能量 共筑中国梦 卫辉市举办老年人太极拳展演活动

本报讯(记者张延)为贯彻落实全民健身和健康中国国家战略,充分推广普及太极拳成果,9月25日上午,卫辉市举行老年人太极拳集中展演活动。

此次活动以“增添正能量 共筑中国梦”为主题,由中共卫辉市委组织部、卫辉市老干部事务中心主办。该活动

旨在充分发挥太极拳运动在老年人体育健身生活、增强健康体质、推进健康卫辉等方面的积极作用,展现卫辉广大老年人老有所为、昂扬向上的精神风貌。

活动现场,太极拳、太极剑、太极刀、太极功夫扇等项目代表队,身着

整齐的队服,以松柔慢匀、开合有序的动作,尽展太极神韵,不仅为该市太极拳运动爱好者提供了展示自我、互相交流的平台,也活跃了卫辉市老年人的精神文化生活,对推动该市全民健身运动健康发展起到了很大的促进作用。

## 原阳县“小荷”志愿者 开展未成年人权益保护教育进校园活动

本报讯(记者张世彬)为进一步增强未成年人的安全自护意识,给孩子们营造一个平安、健康、快乐的学习成长环境,努力为孩子们的安全保驾护航,9月24日,原阳县妇联、县检察院、县职工志愿者协会共同组建的“小荷”未成年人保护志愿者团队(以下简称“小荷”志愿者)积极行动,先后走进原

兴街道东街中心小学和西街中心小学,开展未成年人权益保护教育进校园活动。

活动中,“小荷”志愿者带领同学们重温了经典童话故事《小红帽》,通过讲述“大灰狼”们如何实施不法侵害,遇到“大灰狼”应该怎么办、怎样才能远离“大灰狼”等几个方面的知识,教导同学

们学会自我保护,远离坏人的不法侵害。

此次“小荷”志愿者开展的未成年人自我保护进校园活动,旨在深化未成年人对不法侵害的了解,提升学生的自我保护意识,使学生们掌握更多应对不法侵害的策略,为构建平安、和谐的校园环境奠定坚实的基础。